

市消防支队推出“创人民满意消防队伍”十项承诺

缩短审批时限 简化审批程序

昨天,市消防支队为创建人民满意消防队伍推出“十项承诺”,全面接受社会各界和广大群众监督。

记者 张贻富 通讯员 颜杰

据市消防支队防火处副处长林辉介绍,此次推出的便民措施中,首先压缩了行政审批时限,其中建设工程消防设计审核(消防设计备案)、验收(竣工验收消防备案)期限由法定20个工作日压缩为12个工作日,公众聚集场所投入使用、营业前的消防安全检查期限由法定13个工作日压缩为8个工作日。

消防部门还简化了行政审批程序,取消了5项消防审批前置条件,分别是消防给水和消防车通道测试、从业人员消防培训、电气

检测、外墙保温材料委托检验、不具备联动控制功能的消防设施检测合格证明文件等。

非要件申报材料也允许先缺项受理审批再补正。林辉举例说,申报材料中缺少一个公司或相关部门单位的公章,而这个公章只是一时遗漏了,申报人随时可以补上的,消防部门就可以先受理审批,等正式审批或验收时补正就可以了,免得申报人多跑一趟路。

与此同时,消防部门还推出“小微项目”审批实行资料、流程、时限“三简化”措施。

消防部门此次推出的“十项承诺”还有:

优化消防审批服务。支队消防受理窗口可受理全市各地项目、大队窗口可受理辖区内的支队权限项目;消防受理窗口严格落实一次性告知、一站式受理和首问负责要求;对民生工程、重点项目提前介入,

开通审验绿色通道,全程跟踪指导。

推行公正透明执法。依托政府信息公开平台和互联网消防“办事直通车”等媒介公开执法依据、执法过程、执法结果和行政处罚裁量标准,对违法情节轻微、无主观故意并及时纠正的行为实行“首查不罚”。

拓展消防社会服务。提供野外迷路、电梯被困救援和摘马蜂窝、旱灾送水、排涝等社会求助;96119热线全天候受理火灾隐患举报、消防咨询。

加强消防宣传教育。全市所有消防站、消防教育馆实行预约免费开放,接受单位和市民参观体验;对社会单位开展消防宣传教育、组织应急疏散演练提供免费业务指导。

消防机构及工作人员一律不得向企业单位、个人拉赞助、慰问和违规收费。

消防机构及工作人员一律不得指定、介绍消防产品的品牌、销售单位或者消防工程施工、消防检测单位。

消防机构工作人员及其亲属一律不得在省内开办或参与经营消防公司、承揽消防工程、消防检测及其他与消防执法有关的有偿中介活动。

消防机构工作人员一律不得利用职务影响去谋利,在被监管单位、消防公司和消防职业中介中投资入股、收受干股、兼职取酬、将自有资金出借收取高额利息或低息借款。

消防部门表示,违反上述承诺事项的,责任人一律停职检查;对违反廉政效能建设规定的,给予相应党纪或行政处分,视情追究有关领导责任;构成犯罪的,移交司法机关处理。

监督举报和意见反映联系电话:0574-87504328, 15088449179;电子邮箱:nbxjw@163.com;来信来访地址:宁波市海曙区环城西路北段222号消防支队纪委;邮编:315016。

宁波机场与机场公安昨发出警示

“空中大盗”出没 乘飞机的市民要当心

暑运高峰到来,宁波机场及公安机关发布安全警示:今年上半年,飞机上频频出现旅客失窃案件,乘飞机的市民应注意防范身边可能出现的“空中大盗”。

记者 范洪 通讯员 黄跃光 李永吉

“空中大盗”频频出没

昨日,宁波栎社国际机场与市公安局机场分局公布了宁波机场今年上半年以来几起典型的旅客乘坐飞机时财物被盗案

件:3月上旬,张先生从宁波飞澳门,在航班上被盗现金港币13万元;同月中旬,王先生从广州飞宁波,在航班上被盗人民币现

金3000元及美元2500元;4月中旬,胡先生由深圳飞宁波,在航班上被盗人民币现金4000余元……

多乔装成商务人士

不少人认为,飞机上应该没有财物被盗的风险。首先,乘坐飞机都是实名制的,不法分子有种种顾及不敢妄为;其次,乘坐飞机旅客的素质一般都比较高的,不法分子要行窃必须先买一张飞机票,代价太大;最后,飞机上的情况比较简单,旅客走动不多,不法分子也不

太容易下手。但办案民警说,随着经济社会的发展,乘坐飞机出行的市民越来越多,而“空中大盗”实则与公共汽车、长途巴士、火车上的扒窃别无二样。不同的是,他们手持公文包或拉杆箱化身商务人士,三两结伙或一人独行,在登上飞机,待航班起飞后,趁人

不备打开行李盖,在飞机上进行盗窃犯罪。

而上述大家觉得乘坐飞机比较“保险”的理由,在不法分子眼中反而成了行窃难得的“有利条件”:乘客的警惕性降低,而且目标相对比较集中,旅客来去匆匆,也不会反复检查行李。

两种旅客易遭“毒手”

市公安局机场分局民警分析近期已破获的机上盗窃案件发现,“空中大盗”最喜欢向两种人下手:一、单独乘坐飞机,且随身携带名牌包、名贵手表、佩戴贵重首饰及饰品的旅客。换言之,就是喜欢偷单且露富的旅客。二、登机落座后,将自己的行李放在头顶、后排以及其他视线不及的行李架上的旅客。不法分子会在飞机起飞后,择机打开行李盖盗窃。

据民警介绍,不法分子自进入安检在登机口等待时就开始观察同航班旅客,筛选作案目标,登机后进行尾随,登机后会将随身携带行李与目标行李并排摆放。然后观察旅客的一举一动:睡觉、玩游戏、看报纸,总有一段时间会放松警惕……再加上飞机上没有监控摄像头,不法分子就更加有恃无恐。

一旦时机出现,他们就会

起身,像翻自己的行李包一样从容自若,其他旅客一般也不会多加注意。而一旦被发现,他们也会以“拿错了”、“不小心碰到了”等借口进行掩饰,毕竟飞机上看错行李包的事也经常发生。他们往往会把作案时间控制在飞机降落前,一旦盗窃得手,他们就会在飞机落地后停稳后,快速挤到前舱,随即逃之夭夭。

提醒

在飞机打开舱门前 应注意检查财物

那么,旅客如何防范“空中大盗”呢?

首先,不要“露富”。中国人有“穷家富路”的习惯,喜欢外出时多携带现金及贵重物品。对此,民警建议,外出旅行时尽量衣着低调,少带现金多带卡,现金、金银首饰等贵重物品不外露,以免被不法分子盯上。

尽量不要携带大量现金和贵重物品外出。现在外出旅行、出差,绝大部分的酒店、宾馆及其他消费场所均有POS机,建议大家多使用银行卡消费。

其次,将自己的贵重财物贴身保管,乘坐飞机时将自己的随身行李贴身保管或放在脚下,如随身行李过大一定要将行李放在自己可视范围内,可以选择放在自己前两排过道对面对面的行李架上。

最后,在航班落地后、舱门开启前的这段时间,应及时对装有现金及贵重物品的行李进行检查。一旦发现异常情况,立即向乘务人员反映,通过他们联系地面公安机关。